



<p>தமிழ்நாடு ஜவுளி, ஆயத்த ஆடைகள் மற்றும் தோல் பொருட்கள் ஏற்றுமதியில் முதலிடம்:</p>	<ul style="list-style-type: none"> • வர்த்தகத்தின் வருடாந்திர பகுப்பாய்விற்கான தேசிய இறக்குமதி-ஏற்றுமதி பதிவேட்டின்படி (NIRYAT), நாட்டிலிருந்து ஏற்றுமதி செய்யப்பட்ட ஜவுளிகளில் 22.58% தமிழ்நாட்டின் பங்கு ஆகும். • மற்ற மாநிலங்களை விட ஜவுளி ஏற்றுமதியில் தமிழகம் முதலிடத்தில் உள்ளதாக அறிக்கை தெளிவுபடுத்தியுள்ளது. • தமிழகத்தின் பங்கு 7.990 பில்லியன் டாலராகவும், குஜராத்தின் பங்கு 4.738 பில்லியன் டாலராகவும் இருந்தது • NIRYAT இன் கூற்றுப்படி, தோல் பொருட்கள் ஏற்றுமதியில் தமிழகம் முதல் இடத்தைப் பிடித்துள்ளது, இது தேசிய அளவில் 43.20% ஆகும்.
<p>தஞ்சாவூர் மாவட்டத்தில் சோழர் காலக் கல்வெட்டுகள் கிடைத்துள்ளன</p> 	<ul style="list-style-type: none"> • தஞ்சாவூர் மாவட்டம் பாபநாசம் அருகே உள்ள விவசாய நிலத்தில் சோழர் காலத்து கல்வெட்டுகள் கிடைத்துள்ளன. • கல்வெட்டுத் துண்டுகள் ஒரு கோயிலுக்கு நிலம் வழங்கியதைக் குறிப்பிடுவதாக கல்வெட்டு வல்லுநர்கள் தெரிவித்தனர். • அவர்கள் இந்த கல்வெட்டுகளை சோழர்களின் நிர்வாக அமைப்பு, விவசாய நடைமுறைகள் மற்றும் மத வாழ்க்கை ஆகியவற்றை ஒன்றாக இணைக்கிறார்கள். • அவை 3-4 அடி நீளமும் ஒரு அடி அகலமும் கொண்டவை. • கல்வெட்டுகளில் உள்ள தமிழ் எழுத்து நடை மற்றும் வடிவத்தை ஆய்வு செய்த பின்னர், அவை 9-10 ஆம் நூற்றாண்டைச் சேர்ந்ததாக இருக்கலாம் என்று மதிப்பிடப்பட்டுள்ளது. • ஒவ்வொரு கல்வெட்டிலும் 3-8 வரிகள் செய்திகள் பொறிக்கப்பட்டுள்ளன. • நிலத்தை அளப்பதற்கான வரலாற்று அலகுகளுடன் தொடர்புடைய 'மா' மற்றும் 'குழி' போன்ற சொற்களின் பயன்பாட்டின் அடிப்படையில், கற்களில் சோழ மன்னர்கள் வழங்கிய நில தானங்களின் எல்லைகள் பற்றிய தகவல்கள் உள்ளன என்று நாம் கருதலாம்.
<p>பிரதமரின் தூரிய ஒளி திட்டம் தமிழகத்தில் செயல்படுத்துவதில் தாமதம்</p>	<ul style="list-style-type: none"> • பிரதமரின் மேற்கூரை சோலார் திட்டம் தமிழகத்தில் தாமதத்தை எதிர்கொள்கிறது. • மாநிலத்தில் இத்திட்டத்திற்காக பதிவு செய்யப்பட்ட 40,000 பேரில் 5% பேர் மட்டுமே பேனல்களைப் பெற்றுள்ளனர். • பிரதம மந்திரியின் சோலார் மேற்கூரைத் திட்டம் (PM Surya Ghar Muft Bijli Yojana) என்பது

	<p>இந்தியா முழுவதும் ஒரு கோடி (பத்து மில்லியன்) வீடுகளில் கூரை சோலார் பேனல்களை நிறுவுவதை நோக்கமாகக் கொண்ட திட்டமாகும்.</p> <p>பலன்கள்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • மாதம் 300 யூனிட் வரை இலவச மின்சாரம் • வழக்கமான மின்சக்தி ஆதாரங்களின் மீதான சார்பு குறைக்கப்பட்டது • அதிகப்படியான மின்சாரத்தை மீண்டும் விற்பதன் மூலம் சாத்தியமான வருமானம் <p>மானியங்கள்:</p> <ul style="list-style-type: none"> • நிறுவும் செலவில் குறிப்பிடத்தக்க பகுதியை உள்ளடக்கியது
<p>தமிழக உற்பத்தி ஆலையில் 9,000 கோடி முதலீட்டில் தமிழக அரசுடன் டாடா மோட்டார்ஸ் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திட்டுள்ளது.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • டாடா மோட்டார்ஸ் நிறுவனம், புதிய வாகன தயாரிப்பு தொழிற்சாலையை உருவாக்க தமிழக அரசுடன் புரிந்துணர்வு ஒப்பந்தத்தில் கையெழுத்திட்டுள்ளது. • இந்த ஆலை 9,000 கோடி முதலீடு ஐந்து ஆண்டுகளில் விரிவுபடுத்தப்படும். • இந்த ஆலை நேரடியாகவும் மறைமுகமாகவும் சுமார் 5,000 வேலைவாய்ப்புகளை உருவாக்கும் என்று எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. • கர்நாடகாவில் உள்ள டாடா மோட்டார்ஸின் யூனிட்டைத் தொடர்ந்து தென்னிந்தியாவில் இது இரண்டாவது ஆலையாகும்.
<p>உலக குரல் தினம்</p> 	<p>உலக குரல் தினம் ஒவ்வொரு ஆண்டும் ஏப்ரல் 16 அன்று நினைவுகூரப்படுகிறது.</p> <ul style="list-style-type: none"> • இது நமது குரல்களின் முக்கியத்துவம் பற்றிய விழிப்புணர்வை ஏற்படுத்த அர்ப்பணிக்கப்பட்டுள்ளது. • உலக குரல் தினம் பாடகர்கள் மற்றும் ஆசிரியர்கள் முதல் வணிக வல்லுநர்கள் மற்றும் அன்றாட தனிநபர்கள் வரை அனைவருக்கும் குரல் பராமரிப்பை ஊக்குவிக்கிறது. • நம் குரல்களைப் பாதுகாக்க நடவடிக்கை எடுப்பதன் மூலம், நம் வாழ்நாள் முழுவதும் தெளிவான மற்றும் பயனுள்ள தகவல்தொடர்புகளை உறுதிசெய்ய முடியும். <p>கருப்பொருள் :</p> <ul style="list-style-type: none"> • 2024 ஆம் ஆண்டுக்கான உலக குரல் தினத்தின் கருப்பொருள் "அதிர்வு, கலவி, கொண்டாடு" என்பதாகும். • இந்த தீம் அமெரிக்கன் அகாடமி ஆஃப் ஒட்டோலரிஞ்சாலஜி-தலை மற்றும் கழுத்து அறுவை சிகிச்சை அமைப்பால் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டது.

- இது நம் வாழ்வில் குரல் ஆரோக்கியத்தின் முக்கியத்துவத்தை வலியுறுத்துகிறது.

உனக்கு தெரியுமா?

- உலக குரல் தினம் 1999 இல் பிரேசிலில் உருவானது, இப்போது உலகளாவிய நிகழ்வாக மாறியுள்ளது.